

东方晨报

2013. 1. 4





【市场回顾】

一、国内市场

▶ 股票市场

1月3日,国内股市休市。

恒指周四(1月3日)高开后全天围绕23300一线,高位强势震荡,盘中再创逾19个月新高,最高涨至23400.74点。截至收盘,恒指涨86.62点或0.37%,报23398.60点;国企指数涨89.57点或0.75%,报11987.23点;红筹指数涨41.4点或0.89%,报4715.42点,大市全日成交近892亿港元。

▶ 股指期货

主力合约IF1301收报2538点,涨1.56%,成交601829手,其余IF1302、IF1303、IF1306合约分别涨1.5%、1.61%和1.42%,四合约总成交629011手,总成交量减少55139手,总持仓量110386手,总持仓量增加2847手。从持仓来看,主力合约IF1301前20会员多单较上交易日增加1685手,空单增加2273手;IF11303前20会员多单较上交易日则增加1000手,空单增加671手。

> 货币市场

最新Shibor 2012-12-31 11			2-31 11:3
期限	Shibor(%)	涨跌(BP)	
O/N	3.8660	•	158.00
1W	4.5800	A	51.30
2W	4.6820	A	8.90
1M	4.8990	A	3.60
3M	3.8996	A	0.31
6M	4.1000	A	0.00
9M	4.2600	A	0.00
1Y	4,4002	4	0.00

周一(12月31日),上海银行间同业拆放利率(Shibor)多数走高,隔夜品种领涨158个基点,报3.866%;1周品种涨逾51个基点,报4.58%;6个月期以上品种均持稳。2013年1月中国央行公开市场没有央票和正回购到期,仅有4980亿元人民币的逆回购到期,这意味着央行未进行操作的前提下,当月公开市场有近5000亿元的资金待抽离。

二、国际市场

▶ 股票市场

Wind 资讯报道,周四(1月3日),美国三大股指全线回落,欧洲主要股指走势分化,亚太主要股指收盘多数走高。道指微跌 0.16%,德股跌 0.29%,希腊股指涨 1.17%。

美股方面: 道琼斯工业平均指数下跌 21.19 点或 0.16%, 报 13391.36 点; 纳斯达克综合指数下跌 11.69 点或 0.38%, 报 3100.57 点; 标普 500 指数下跌 3.05 点或 0.21%, 报 1459.37 点。

欧股方面: 截止收盘, 英国富时 100 指数涨 19.97 点或 0.33%, 报 6047.34点; 法国 CAC 40 指数跌 12.76 点或 0.34%, 报 3721.17 点; 德国 DAX 30 指数跌



22.34 点或 0.29%, 报 7756.44 点。

亚太方面: 当日,亚太主要股指收盘多数走高,日本股市因新年假日继续休市。截至收盘,韩国综合指数报 2019.41 点,跌 11.69 点或 0.58%。澳大利亚标普 200 指数报 4740.68 点,涨 34.74 点或 0.74%。中国台湾加权指数报 7836.84点,涨 57.62 点或 0.74%。

▶ 大宗商品

黄金:周四(1月3日),纽约黄金期货价格收盘下跌,主要由于美元汇率当日有所上涨,从而降低了投资者买入黄金期货进行投资的吸引力。当日,纽约商业交易所(NYMEX)下属商品交易所(COMEX)2月份交割的黄金期货价格下跌 14.20 美元或 0.8%,报收于每盎司1674.60美元。现货金下挫1.2%,至每盎司1665.60美元。

原油:周四(1月3日),纽约原油期货价格下跌,报收于每桶93美元下方,主要由于在美国联邦公开市场委员会(FOMC)发布去年12月份货币政策制定会议纪要以后,美元汇率有所上涨。

【热点资讯】

【2013年中国部分经济政策新规一览】

2013年1月1日起,中国将有一批新的法律法规及部门规章开始施行,涉及宏观政策、股市、金融及产业经济等多个方面。具体如下:

2013年宏观政策新政: 行贿数额在1万元以上应追究刑事责任; 户口簿工本费等30项行政收费取消; 不按规定避让校车闯交通信号灯均扣6分; 山西全面推行煤炭"上线交易"; 财政部新修订《事业单位会计制度》2013年起施行; 北京最低工资标准2013年将涨至1400元; 2013年1月1日一代身份证停用超11亿人已领取二代证; 修改后的刑事诉讼法和民事诉讼法将于2013年1月1日开始实施; 北京2013年治理空气污染极重污染日停驶三成公车; 74城市2013年起将按环保新标监测并实时发布PM2.5; 学位论文作假行为处理办法2013年1月1日起实施。

2013年股市新政:沪深证券交易所公布2013年全年休市安排;新基金法2013年6月起实施推动资本市场稳定健康发展;风险警示板2013年1月4日启幕;股息红利税2013年1月1日起差别化征收鼓励长期投资。

金融新规: 1月1日起房贷利息降低30年百万贷月供少333元;铁路旅客意外伤害强制保险1月1日起取消火车票价降0.5至2元;《商业银行资本管理办法》将于2013年1月起实施。

产业经济新政策: 国务院决定 2013 年起正式取消电煤价格双轨制; 新食品营养强化剂使用标准; 《预包装食品营养标签通则》2013 年 1 月 1 日施行; 2013 年起缺陷汽车产品召回管理条例开始施行。

【周小川:2013 年继续实施稳健货币政策】

中国人民银行行长周小川 12 月 31 日发表新年致辞称,2013 年人民银行系统要继续实施稳健的货币政策,增强前瞻性、针对性和灵活性,进一步深化金融改革和金融开放,加快发展金融市场,改进外汇管理,提升金融服务和管理水平,有效防范金融风险,保持物价总水平基本稳定,促进经济持续健康发展。



周小川指出,2012年,党的十八大胜利召开,为全面建成小康社会指明了方向。人民银行按照党中央、国务院关于稳中求进的工作总基调,把稳增长放在更加重要的位置,实施稳健的货币政策,加大预调微调力度,引导货币信贷平稳适度增长,保持合理的社会融资规模,切实支持实体经济发展。人民币汇率形成机制进一步完善。银行间债券市场快速发展。金融机构改革和金融稳定工作取得新进展。跨境人民币业务稳步推进。外汇管理体制改革不断深化。国际和港澳台金融合作深入推进。金融服务和管理水平进一步提升。人民银行系统党的建设、干部队伍建设、党风廉政建设和内部管理等各项工作取得了新成效。

【美国解决"财政悬崖"议案终获参众两院通过】

新华网报道,美国国会参议院此前通过的解决"财政悬崖"议案于当地时间1月1日晚(北京时间1月2日上午)在国会众议院投票并获得通过,该议案当天在众议院以257票支持、167票反对的投票结果获得通过,总统奥巴马声明将签署该议案。

当天早些时候,有共和党众议院高层对参议院通过的议案表达了不满,因参议院的议案并没有包括足够多削减美国政府开支的内容。但共和党高层担心修改参议院的议案得不到足够多的支持而导致流产,参议院领导人也表示不会对众议院做改动后的议案版本予以审议,因而众议院最终决定对不做修改的参议院议案版本进行投票。

由于美国两党难以迅速消除在财政议题上的分歧,美国事实上在1月1日暂时坠入"财政悬崖"。而奥巴马签署绝大多数民众减税政策延期和政府削减开支延后的法案,意味着美国将化解"财政悬崖"对短期经济增长的威胁。

【证监会:应客观看待限售股解禁的问题】

1月2日,证监会投资者保护局对投资者提出的涉及资本市场的八大方面热点问题进行了集中回应。针对能否采取措施控制大小非解禁等方面的问题,证监会表示,新股发行的规模和节奏以及限售股解禁一定程度上影响着市场资金的需求量,理论上说与股市的涨跌应该没有必然联系,更不是引起股市不好的根本原因。应该客观看待限售股解禁的问题。

证监会指出,随着新股发行体制改革不断深入,目前买卖双方博弈更加充分,市场的约束效果已逐步显现,一级市场风险凸显,已经出现了发行失败、中止发行、推迟发行或缩减发行规模的情形。监管部门将继续坚持新股发行体制改革的市场化方向,以信息披露为中心,强化市场约束,放松行政管制。限售股解禁可能会在一定程度上影响投资者的心态,但作为决定股票投资价值的上市公司的基本面、业绩和成长性并未出现大的变化。

【传统业务仍难言乐观券商加紧布局创新业务】

《证券时报》报道,多位证券业人士近日表示,展望 2013 年,经纪业务的微利趋势难改,久不开张的股票承销业务也难以恢复到往年水平,但资管业务、融资融券、场外市场、并购业务、固定收益等创新业务和非传统强势业务或将为行业带来一线生机。

多家券商高管表示,通常情况下,经纪和股票保荐承销两项业务收入占总收入的比重可达 70%-80%。因此,这两项业务的不乐观意味着证券业盈利能力下降的幅度较大,改观的前提是其他业务盈利能力的提升能足以弥补,但短期内显然这是不现实的。

中信证券一位高管称,业界的关注焦点已从传统业务无奈地转向了创新业务。调查显示,资产管理、融资融券成为证券业最为关注的两项创新业务,而企业债承销和并购重组则成为业界最关注的非传统强势业务。



【业内称城镇化顶层设计首次高层会议最迟两会前后召开】

有关部门正积极筹备召开全国城镇化工作会议。从启动城镇化以来,这是首次在全国范围内召开的高级别城镇化专项会议。有业内人士称,这次会议将是一次新型城镇化的顶层设计,且这次会议最迟明年两会前后召开。

为准备这次会议,发改委正牵头制定《促进城镇化健康发展规划(2011-2020年)》, 多地也在积极制定并陆续推出城镇化发展规划,争取成为新型城镇化试点样本地区。有分析 称,这次会议将重点讨论土地利用、户籍改革、资源支撑、生态环境四个方面问题。

关于城镇化,李克强 12 月 20 日强调,中国要依靠改革实现没有水分的真正发展,而城镇化是发展最大的潜力。面对世界经济低迷的趋势,中国作为大国要立足内需,城镇化就是最大的内需。

【股票市场评论】

昨日大盘跳空高开,随后在军工、银行、保险板块带动下震荡上行,盘中在 2253 点附近缺口处遇阻小幅回落; 上午临近收盘, 地产板块大幅上扬带动大盘快速冲高。午后, 在有色、水泥、煤炭等板块相继走强带动下, 大盘继续震荡上行, 最终收出中阳线, 成交量较前日略放大。

盘面上看,两市行业板块全线上扬,共 20 只个股涨停,权重股表现仍明显强于中小盘个股;受证监会允许保险公司开展基金业务利好消息刺激,保险板块出现大幅上涨,其中新华保险涨停,中国人寿、中国太保涨逾 5%,对指数拉动作用明显;银行、地产板块也延续强势表现,其中中航地产涨停,招商银行大涨逾 6%,两大板块近日联手上攻成为反弹绝对主力;而酿酒板块则再度出现调整,其中茅台、洋河、酒鬼等个股均以下跌收盘,板块整体领跌大市;另外,前期强势的高送转、LED 照明、迪斯尼、美丽中国等概念板块纷纷出现调整,成为创业板、中小板落后大盘的主因。技术上看,大盘跳空高开后在未回补缺口情况下一路上行,盘中突破 2253 点附近向下跳空缺口,最终再次收出光头长阳,年线收红,市场仍维持强势特征,反弹空间已打开。消息面,随着美国参众两院通过新的预算协议,财政悬崖危机得到化解,元旦期间全球股市全线大涨。总体看,节日期间市场整体氛围较为乐观,有助于反弹行情的延续。

本资讯产品所有数据均来自 wind 资讯

本资料所有内容均来自公开信息,不构成任何投资建议或承诺。本材料并非基金宣传推介资料,亦不构成任何法律文件。有关数据仅供参考,本公司不对其中的任何错漏和疏忽承担法律责任。本公司承诺以诚实信用,勤勉尽责的原则管理和运用基金资产,基金过往业绩不代表其未来表现,基金管理人管理的其他基金业绩不构成新基金业绩表现的保证。投资人购买东方基金管理有限责任公司旗下的产品时,应认真阅读相关法律文件。本材料的版权归东方基金管理有限责任公司所有,未经我公司书面许可,任何机构和个人不得以任何形式转发、复制或修改。